

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

قیمت فی کپیٹا ۱۲ پیسے

جلد ۲۱ نمبر ۱۰۷  
۱۸ ہجرت ۱۳۸۴ھ ۱۸ مئی ۱۹۶۳ء

### انبیاء کا احقر

۰۰ ربوہ ۱۸ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ  
بصرہ العزیز کی صحت کے تسلیق آج صبح کی اطلاع مظهر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

### خاص دعا کی درخواست

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب)

فاک رپورٹ ۱۵۶ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے لاہور سے سیرت

ربوہ آ گیا ہے حرارت ابھی ہو جاتی ہے  
لاہور میں سمفٹن کو بھی دکھایا  
تھار انہوں نے کہا ہے کہ پرانی چھین  
کی وجہ سے جگہ متورم ہے اور یہی حرارت  
کا باعث ہے۔ نیز زخم والی ٹانگ میں کچھ  
کانی ہے جس سے چھینیں رد ہوتی کر۔ مگر ذرا بھی  
کانی ہے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایو  
اجاب کہ تم کی غیبت میں دعا کی درخواست ہے۔  
مرزا انور احمد صاحب

### حلیہ تقسیم اسناد و انعامات

تعلیم الاسلام کالج کابلہ تقسیم  
اسناد و انعامات (کاٹو کیشن) ربوہ  
اتوار ۲۱ مئی ۱۳۸۴ صبح ۹ بجے کالج  
ہال میں منعقد ہو رہا ہے۔ کالج کے  
میں بی۔ اے / بی۔ ایس سی / ایم۔ اے  
ڈگری عمل کرینوالے طلبہ مجوزہ لباس  
کے ساتھ ۲۰ مئی کی شام تک پیرسل  
کھینٹے ربوہ پہنچ جائیں۔ گاؤں اور ہڈا  
پر کالج کے دفتر سے مل سکیں گے۔

ڈپریس تعلیم الاسلام کالج ربوہ

## ارشاد استعالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صحابہ کرام کی وہ پاک جماعت تھی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کبھی الگ نہیں ہوئی

وہ خدا کی راہ میں جان دینے سے بھی دریغ نہ کرتے تھے اور حق یہ ہے کہ انہوں نے دین نہیں کیا

”صحابہ کرام کی وہ پاک جماعت تھی جو اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے کبھی الگ نہیں ہوئے۔ اور وہ  
آپ کی راہ میں جان دینے سے بھی دریغ نہ کرتے تھے بلکہ دریغ نہیں کی۔ ان کی نسبت آیا ہے۔  
منہم من قضی نجساً ومنہم من یتنظر یعنی بعض اپنا حق ادا کر چکے اور بعض منتظر ہیں۔ کہ  
ہم بھی اس راہ میں مارے جاویں۔ اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قدر و عظمت معلوم ہوتی ہے۔  
مگر یہاں یہ بھی سوچنا چاہئے کہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت  
کے روشن ثبوت ہیں۔ اب کوئی شخص ان ثبوتوں کو مٹانے کو مانتا ہے۔ تو وہ گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت  
کو مٹانے کو چاہتا ہے۔ پس وہی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی قدر کر سکتا ہے جو صحابہ کرام کی قدر کرتا ہے  
جو صحابہ کرام کی قدر نہیں کرتا وہ ہرگز ہرگز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قدر نہیں کرتا وہ اس دعوے میں جھوٹا ہے  
اگر کہے کہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت رکھتا ہوں۔ کیونکہ یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
سے محبت ہو اور پھر صحابہ سے دشمنی“ (ملفوظات جلد ششم ص ۲۸)

## حضرت سیدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کا جد خاکی سپرد خاک کر دیا گیا

### نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ پڑھائی

ربوہ ۱۶ مئی۔ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کا جد خاکی آج شام مقبرہ ہشتی کے قطعہ صحابہ خاص میں سپرد خاک  
کر دیا گیا جب کہ پہلے اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ حضرت شاہ صاحب ۶۱۵ مئی کی درمیانی شب کو ۸ سال کی عمر میں انتقال فرما گئے تھے۔  
آج نماز عصر کے بعد ۶ بجے مقبرہ  
ہشتی کے میدان میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایہ اللہ تعالیٰ مقبرہ العزیز نے  
نماز جنازہ پڑھائی۔ جنازہ کو کندہ دیا۔ اور  
پھر حضور میں تشریف فرما رہے۔ تشریف  
کامل ہونے پر حضور نے ہی دعا کرانی۔  
نماز جنازہ میں مقامی اجاب بخت  
شریک ہوئے۔ سیرتجات شہلا لاہور ٹیویو  
سرگودھا اور لائل پور اور بعض دیگر مقامات  
سے بھی اجاب جماعت نماز جنازہ میں  
سید جد آبادی نے حصہ لیا۔ باقی مشہور

سودا احمد پبلشر نے حیدرآباد اسلام پریس ربوہ میں چھپو آکر دفتر افضل دارالاعتز ربوہ سے شائع کی

حدیث الشبی

# نَعْمَات

عن ابن عباس رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال نعمتان مغربین فیہما کثیر من الناس الصحة والفرح

ترجمہ۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: دو نعمتیں اور فارغ ابلیسی نعمتیں ہیں کہ بہت لوگ ان پر نقصان اٹھاتے ہیں۔ یعنی ان میں اچھے عمل نہیں کرتے لہذا نقصان اٹھاتے ہیں۔  
دبئی کتاب الرقاق

## سوال اور جواب

کھیل سمجھے ہیں جو حق کے کام کو پوچھتے ہیں عقل کے انعام کو "قادیانیت" سے ہے ان کا سوال کیا دیا ہے عالم اسلام کو؟

"قادیانیت" یہ دیتی ہے جواب کا ش وہ سن لیں صلائے عام کو ہم کو آتا ہے نظر زندہ خدا تم سمجھتے ہو فضول الہام کو چاک کی تم نے خلافت کی قبہ ہم نے پھر پایا ہے اس انعام کو ہم نے پڑھ کر آئیں قرآن کی کر دیا حق آشنا اقوام کو تم لئے پھرتے ہو کعبے کا خلاف ہم نے پھر زدمہ کیا اجرام کو

۴۴ نامی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے ساتھ خلافت کا اور اس کے ستلہ اہلالت ممکن فی الارض اور خوت سے ان وغیرہ کا وعدہ ان لوگوں کے ساتھ کرنا ہے۔ جو امنوا و عملا الصالحات کی تعریف میں آتے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ یہ کوئی دو شاہی، آزی کا معاملہ نہیں ہے کہ چند لوگوں یا اکثریت کو خواہ ان کی خواہش اسلام پر عمل کرنے کی کیوں نہ ہو اپنے ساتھ لاکر اقتدار پر قبضہ نہ کیا جائے۔ اور اس طرح حکومت الہیہ کی خلافت سرخ وجود میں آجائے گی۔ (باقی)

ہر صاحب استطاعت اجدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

روزنامہ الفضل رجب

مومضہ ۸ ہجری ۱۳۸۶ء

# حکومت الہیہ اللہ تعالیٰ اقوام کرتا ہے

اس امر کو تمام اہل علم حضرات اور عالم مسلمان سمجھتے ہیں کہ اسلام میں حکومت کی بہترین صورت خلافت ہے۔ تاہم یہ عجیب بات ہے کہ ہمارے بعض سیاسی حالات کے علاوہ اور جن میں کوئی کام کرنا چاہتے ہیں تو ان شرائط کو نظر انداز کر دیتے ہیں جو خلافت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے لگا دی ہیں۔ اور محض اپنی قیاسی باتوں پر انحصار کے بعد جہد کرتے ہیں جس کا لازماً نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کو سخت ناکامیوں کا منہ دیکھنا پڑتا ہے۔ اور باوجودیکہ ان کو بخوبی پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس طرح سے حکومت آگے لگانے کے لئے اس میں اور عقلی تدابیر رکھے ہیں کہ ان کے تعلق میں گنجلک مارنا شروع کر دیتے ہیں۔

خلافت کا ذکر اگرچہ بعض دوسری آیات میں بھی آیا ہے لیکن اس مسئلہ پر آیہ اختلاف سے کما حقہ روشنی پڑتی ہے۔ اگر ہمارے سیاسی خیال کے اہل علم حضرت اس آیت کو گہرا پر غور کریں تو ان کو معلوم ہو جائے گا کہ ان کی جہد سے خواہ انہیں اقتدار پر قبضہ کرنے کا موقع بھی ہائے آجائے مگر وہ ہرگز حقیقی حکومت الہیہ قائم کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہمیں حکومت الہیہ کے لئے کوشش نہیں کرنی چاہیے لیکن یہ ضروری ہے کہ جو راستے اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے مقرر فرمائے ہیں ان راستوں کو اختیار کیا جائے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس شروع میں یہ دعا سکھائی ہے کہ

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم

غیر المغضوب علیہم ولا الضالین

یعنی اے ہمارے رب ہمیں سیدھا راستہ دکھا۔ ان لوگوں کا راستہ جن پر تو نے انعام کئے۔ نہ ان لوگوں کا جن پر تو نے غضب کیا۔ اور نہ گمراہوں کا راستہ۔ یہ دہلے جو ایک مسلمان دن کے پانچ وقتوں میں کئی بار کرتا ہے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ ہر کام کے کما حقہ سر انجام دینے کے لئے ایک سیدھا راستہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا ہے۔ اگر وہ سیدھا راستہ اختیار کیا جائے تو انسان ضرور کامیاب ہوتا ہے۔ جیسا کہ سورہ فاتحہ سے واضح ہوتا ہے۔ یہ راستہ وہ ہے جو لوگ اختیار کرتے ہیں جن پر اللہ تعالیٰ نے اپنے انعام کئے ہیں۔ اس راستہ کے علاوہ باقی راستے اللہ تعالیٰ نے غضب بھرا کئے والے اور گمراہ کرنے والے راستے ہیں

اب آئیے ذرا آیت اختلافات کا مطالعہ کریں

وعد اللہ الذین امنوا منکون عملا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم ولیمکننہم لہم دینہم الذی ارتضوا لہم ولیمکننہم من بعد خوفاً منہم امناء یعبدوننی لا یشرکون فی شئیاً ومن کفر بعد ذلک فاولئک انما ساقون (سورہ نورا آیت ۵۶)

توحید۔ اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا۔ جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔ اور جو زمین اس نے ان کے لئے پسند کی ہے۔ اور وہ ان کے لئے اسے مضبوطی سے قائم کر دیگا۔ اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے۔ (اور) کبھی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے۔ اور جو لوگ اس کے بعد بھی انکار کریں گے۔ وہ نافرمانوں میں سے قرار دیئے جائیں گے۔ ۲۲

# حکمت المبعوث ثلاث ایدہ کی جاری فرمودہ تحریک

## غلبہ اسلام کے ضمن میں ان کی بنیادی اہمیت

(مسعود احمد خان دہلوی)

جب سے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کو فضائل الہی کی بے ادب اور مہلت کا حلقہ مندرسہ پہنچا یا اور آپ کو خلافتِ احمدیہ کی مسندِ جلیلیہ پر متمکن فرمایا ہے اس وقت سے لے کر اب تک آپ نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی اور اس کا مشیت خاص کے تحت جماعت میں حسبِ ذیل تحریکات جاری فرمائی ہیں:-

### اول:- تعلیم القرآن کی تحریک

اس تحریک کا مقصد یہ ہے کہ جماعت میں کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ رہے جو قرآن مجید ناظرہ نہ پڑھ سکتا ہو۔ نیز جو قرآن مجید ناظرہ پڑھے ہوئے ہیں یا اس دورِ ازمین جو قرآن مجید ناظرہ پڑھنے کے قابل ہو جائیں وہ قرآن مجید کا ترجمہ لکھیں اور پھر قرآنی علوم و معارف سے آگاہ ہو کر قرآنی افوار سے اپنے سینوں کو منور کریں۔

### دو:- وقف عارضی کی تحریک

اس تحریک کا مقصد یہ ہے کہ احباب جماعت دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک کا عرصہ وقف کریں اور حضور کی طرف سے انہیں جن نعمتوں میں متوجہ کیا جائے وہاں اپنے خرچ پر جا کر اور اپنے خود و خوش کا خود انتظام کر کے کمزوری نہ پیرد اہمیت تعلیم القرآن کے ساتھ ساتھ دیگر تربیتی اور اصلاحی امور سرانجام دیں۔

### سوم:- مجلس موصیال کے قیام کی تحریک

اس تحریک کے تحت ضروری فرمادیا گیا ہے کہ مقامی جماعت میں جن احباب نے ولایت کی ہوئی ہے ان کی ایک علیحدہ مجلس ہو۔ وہ اپنا ایک علیحدہ صدر منتخب کریں اور اس صدر کی رہنمائی اور نگرانی میں ان تمام فرامین کو مکمل حقتہً بجالائیں جو رسالہ "الوہیت" کی رو سے قرآنی تعلیم پر عملدرآمد اور اس کی اشاعت کے سلسلہ میں ان پر عائد ہوتے ہیں۔

### چہارم:- ریل عرفاؤ ٹرین کی تحریک

اس تحریک کا مقصد نہایت وسیع اور

مضبوط بنیادوں پر ایک یادگاری فنڈ قائم کرنا ہے تاکہ دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر کرنے کی غرض سے سیدنا حضرت فضل عمر مسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو فیض الشان کام سرانجام دیئے اور جو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو دل و جان سے عزیز اور محبوب تھے انہیں زیادہ وسیع بنیادوں اور زیادہ مؤثر طریق پر جاری رکھ کر غلبہ اسلام کی راہ کو ہموار سے ہموار کیا جائے۔

### پنجم:- چندہ وقف بچہ بیمار خان کی تحریک

اس تحریک کے تحت حضور ایدہ اللہ نے ہر احمدی طفل کے لئے لاکھوں روپے دیئے کہ وہ بچاس پیسے ہمواری کی شرح سے وقف جدید کا چندہ ادا کر کے اس کے مالی جہاد میں شریک ہو حضور نے اطفال کو توجہ دلائی ہے کہ وہ چھوٹی عمر میں ہی وقف جدید کا مالی بوجھ اٹھا کر انہیں سے بجا ہدفی ہو جائیں۔

### ششم:- اعطیہ جمعہ الجامع کی تحریک

اس تحریک کی رو سے حضور نے احباب کو توجہ دلائی ہے کہ ہر جگہ اور ہر مقام پر ایسا انتظام کیا جائے کہ کوئی فرد جماعت تنگ دستی کی وجہ سے جھوکا نہ رہے۔

### ہفتم:- ان چھ تحریکوں کے علاوہ ایک

اور نہایت اہم تحریک ہے جس کی طرف ابھی حضور نے صرف اشارہ ہی فرمایا ہے۔ یہ تحریک اللہ کی برکات پر مشتمل ہے جو عنقریب حضور جماعت کے سامنے رکھنا چاہتے ہیں حضور اس پر وکلام کو جماعت کے سامنے رکھنے سے قبل آپسک احباب جماعت کے ذہنوں کو اس کے لئے تیار کر رہے ہیں چنانچہ اس ضمن میں حضور حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام ان کے خاندان اور ان کی آئندہ

نسلوں کی عظیم الشان قربانیوں پر متعدد خطبات دے چکے ہیں جن میں سے پانچ خطبات افضل میں شائع بھی ہو چکے ہیں۔ ابھی ان خطبات کا سلسلہ جاری ہے۔

اگرچہ ان تحریکات کی تعداد چھ یا سات ہے لیکن ان میں سے تسلیم القرآن کی تحریک کو بنیادی اور مرکز کی حیثیت حاصل ہے۔ باقی تمام تحریکوں کی حیثیت وہی ہے جو درخت کے مقابلہ میں شاخوں کی ہوتی ہے۔ باقی تمام تحریکات اس بنیادی تحریک کو مکمل حقتہً عملی جامہ پہنانے کی غرض سے ہی جاری کی گئی ہیں۔

### یہ سب تحریکات نہایت درجہ اہمیت

کی حامل ہیں۔ ان کی اہمیت اس امر سے ہی ظاہر ہے کہ یہ تحریکات اللہ تعالیٰ کی رہنمائی اور اس کے منشاء کے مطابق خود اس کے منور کردہ خلیفہ برحق کی جاری کردہ ہیں۔ نہ صرف یہ کہ خدا تعالیٰ نے ان کے خاص کے تحت اپنے خلیفہ برحق سے انہیں جاری کرایا ہے بلکہ اس نے ان تحریکات کو کامیاب اور مشہور بنانے کا خود ذمہ اٹھا لیا ہے اور نہ صرف یہ کہ ذمہ اٹھا لیا ہے بلکہ اپنے منور کردہ خلیفہ کو ان کی کامیابی کی بشارت سے بھی نوازا ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ نے ان آسمانی تحریکات کی کامیابی سے متعلق اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والی عظیم الشان بشارت سے جماعت کو آگاہ کرنے ہونے سے ۵ اگست ۱۹۶۶ء کے خطبہ جمعہ میں فرمایا:-

"کوئی پانچ چھ ہفتہ کی بات ہے ایک دن جب میری آنکھ کھلی تو میں بہت دعاؤں میں مصروف تھا۔ اس وقت علم مبارکی میں ہیں نے دیکھا کہ جس طرح بجلی چمکتی ہے اور زمین کو ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک روشن کر دیتی ہے اسی طرح ایک نور ظاہر ہوا اور اس نے زمین کو ایک کنارے سے لے کر دوسرے کنارے

تک ڈھانپ لیا۔ پھر میں نے دیکھا کہ اس نور کا ایک حصہ مجھے بھی ہوا ہے۔ پھر اس نور نے الفاظ کا جامہ پہنایا اور ایک پُر شوکت آواز نصیحتیں گوئی جو اس نور سے ہی بنی ہوئی تھی اور وہ تھی:-

"بَشْرَى لَكُمْ"

یہ ایک بڑی بشارت تھی لیکن اس کا ظاہر کرنا ضروری نہ تھا، ہاں دل میں ایک غلط فہمی اور خواہش تھی کہ جس نور کو میں نے زمین کو ڈھانپتے ہوئے دیکھا ہے جس نے ایک سرے سے دوسرے سرے تک زمین کو منور کر دیا ہے اس کی تعبیر بھی اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے مجھے سمجھائے۔ چنانچہ وہاں خدا جبار اور اسی فضل کرنے والا ہے اس نے خود اس کی تعبیر اس طرح سمجھائی کہ گزشتہ تیسیر کے دن میں ظہر کی نماز پڑھ رہا تھا اور تیسری رکعت کے قیام میں تھا تو مجھے ایسا معلوم ہوا کہ کسی غیبی طاقت نے مجھے اپنے تصرف میں لے لیا ہے۔ اس وقت مجھے یہ تعبیر ہوئی کہ جو

تو نہیں نے اس دن دیکھا تھا وہ قرآن کا نور ہے جو تعلیم القرآن کی سکیم اور عارضی وقف کی سکیم کے ماتحت دنیا میں پھیلنا بجا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس ہمہ بین برکت ڈالے گا اور انوار قرآنی اس طرح زمین پر محیط ہو جائیں گے جس طرح اس نور کو کہیں نے زمین پر محیط ہوتے دیکھا۔ ذالعماد ۱۱۱۱ھ بمطابق ذی الحجہ ۱۳۸۰ھ

(افضل، اگست ۱۹۶۶ء)  
تعلیم القرآن کی تحریک سے متعلق یہ تمام بشارتیں خدا کی بشارت سننے کے بعد حضور نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ وقف عارضی مجلس موصیال کا قیام، فضل عرفاؤ ٹرین اور دوسری تحریکیں دراصل تعلیم القرآن کی بنیادی تحریک کے جو مختلف پہلوؤں پر مشتمل ہیں اور ان کا باہم ایک دوسرے کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ حضور کے اس خطبہ اور بالخصوص خطبہ کے مندرجہ بالا اقتباس سے ظاہر ہے کہ یہ تمام تحریکیں خدا کی تحریکیں ہیں۔ خدا نے ذوالعمرش نے خود ان تحریکات کو اپنے منور کردہ خلیفہ سے جاری کرایا ہے اور انہیں غیر معمولی برکتوں اور فضلوں کا حامل بنا لیا ہے۔ یہ تحریکیں ہر حال

کامیاب ہوں گی انشاء اللہ اور ان کے نتیجے میں  
 قرآنی علوم و معارف اور قرآنی انوار و نسیب میں  
 پھیلنے کے بہانے تک کہ یہ علوم و معارف پورے  
 کونٹے آٹھ پانچ پھیلتے ہوں گے ان تحریکات کو کامیاب  
 بنانے میں حصہ لینا دراصل اپنے آپ کو قرآنی  
 علوم و معارف اور انوار و برکات کا موروثی دانا  
 ہے یا اس سے بڑھ کر خوش نصیبی کیا ہو سکتی ہے کہ  
 انسان اپنے آپ کو خدائی تقدیر سے ہم آہنگ  
 کر لے اور اس طرح خدائی فیصلہ کے بموجب رونا  
 ہونے والی عظیم الشان کامیابیوں اور کامیابیوں  
 میں حصہ دار بنے۔

پھر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ  
 تعالیٰ کے اس عظیم الشان کشف میں قرآنی انوار  
 کے رُوسے زمین پر محیط ہونے سے صاف عیاں  
 ہے کہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریکیں اپنے ترک کردہ  
 عقیبے سے اس لئے جاری کرائی ہیں تا دنیا میں  
 اسلام کا موجودہ غلبہ جلد از جلد رونا ہو۔ یہی  
 ان کی علت غائی ہے۔ اسی لئے ہم دیکھتے ہیں کہ  
 پہلے اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو غلبہ  
 اسلام کا زمانہ قریب آنے کی بشارت دی اور  
 پھر کے بعد دیکھے حضور سے یہ تحریکات جاری  
 کرائیں چنانچہ حضور ایدہ اللہ نے اس وقت  
 جبکہ ابھی حضور نے ان تحریکوں میں سے کوئی  
 تحریک بھی جاری نہیں فرمائی تھی ایک خطبہ جمعہ  
 میں ساری جماعت کو یہ آسمانی بشارت مشرفی  
 کہ غلبہ اسلام کا زمانہ قریب آگیا ہے۔ چنانچہ  
 حضور نے فرمایا:-

”میں جماعت کو یہ بھی بتانا چاہتا  
 ہوں کہ آئندہ پچیس تیس سال یا بیست  
 اسی کے لئے نہایت ہی اہم ہیں کیونکہ  
 دنیا میں رواجی انقلاب عظیم پیدا ہونے والا  
 ہے۔ میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ وہ کون سی  
 توحش سخت تو میں ہوں گی جو ساری کی  
 ساری یا ان کی اکثریت احریت میں  
 داخل ہوگی، وہ افریقہ میں ہوں گی یا  
 جزائر میں یا وہ ہر سے علاقوں میں ہیں  
 میں پورے وثوق کے ساتھ آپ کو  
 کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں  
 جب دنیا میں ایسے ممالک اور  
 علاقے پائے جائیں گے جہاں کی  
 اکثریت احمدیت کو قبول کر لے گی  
 اور وہاں کی حکومت احمدیت کے  
 ہاتھ میں ہوگی“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۷ء  
 مطبوعہ المنقش ۹ جون ۱۹۶۶ء)  
 اس عظیم الشان بشارت کے معالجہ عقلی  
 تصرف کے ماتحت جلیل القدران، وقتی عارضی  
 مجلس موصیوں بمقتل عرفان و تائید اور دوسری

تحریکات چپے دیکھے جاری ہونا صاف اس  
 کی طرف اشارہ کر رہا ہے کہ جلد تر ظاہر ہونے  
 والے اس موجودہ غلبہ کے ساتھ ان تحریکات کا نشان  
 قلعیت ہے اور اس غلبہ کے ذرائع حصول کے طور پر  
 ہی ان کا اجرا میں جانب اللہ ظہور میں آیا ہے  
 ان تحریکات کے ذریعہ حضور مسلسل احباب جماعت  
 کو قرآن مجید پڑھنے پڑھانے، اس کے علوم و  
 معارف سکھانے سکھانے اس کی تعلیم کو اپنا نورانی  
 بنانے اور دوسروں کو بھی اس پر کاربند  
 کرانے کی بڑی شد و مد کے ساتھ تلقین فرما  
 رہے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ خدائی فیصلہ  
 کے بموجب غلبہ اسلام کا ظہور ان تحریکات کے  
 ساتھ وابستہ ہے۔ ان تحریکات پر عمل کرنے  
 اور انہیں کامیاب بنانے کے نتیجے میں  
 انشاء اللہ العزیز اسلام کا غلبہ ظاہر ہوگا  
 اور جلد تر ظاہر ہوگا۔ اسی لئے سیدنا حضرت  
 خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ اجزیب  
 نے ۵ اگست ۱۹۶۶ء کے خطبہ جمعہ میں فرمایا:-  
 ان تحریکات کی موجودہ کامیابی اور ان کے نتیجہ  
 میں رونا ہونے والے عظیم الشان انقلاب  
 کے بارے میں خدائی بشارت پر مشتمل اپنا وہ  
 کشف بیان فرمایا جس میں حضور نے قرآنی نور  
 کو زمین پر محیط ہونے دیکھا تھا حضور نے  
 ساتھ ہی جماعت کو یہ خوشخبری بھی دی کہ غلبہ  
 اسلام کا موجودہ زمانہ قریب آگیا ہے۔  
 چنانچہ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا:-

”نور کے اس نظر سے جسے  
 میں نے ساری دنیا میں پھیلنے دیکھا  
 ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ قرآن مجید  
 کی کامیاب اشاعت اور اسلام  
 کے غلبہ کے متعلق قرآن مجید میں  
 اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی وحی اور ارشادات میں  
 اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے انہماکات میں جو خوشخبریوں  
 اور بشارتیں پائی جاتی ہیں انکے  
 پورے ہونے کا وقت قریب  
 آگیا ہے۔ اس لئے میں پھر  
 اپنے دوستوں کو اس طرف متوجہ  
 کرنا چاہتا ہوں کہ ہم پر واجب  
 ہے کہ ہر احمدی مرد اور ہر احمدی  
 عورت، ہر احمدی بچہ ہر احمدی  
 جوان اور ہر احمدی بوڑھا اپنے  
 اپنے دل کو نور قرآن سے منور  
 کرے۔ قرآن مجید، قرآن پڑھے  
 اور قرآن کے معارف سے اپنا

سینہ دل بھرے اور حضور کے  
 یہاں تک کہ نور مجسم بن جائے،  
 قرآن مجید میں ایسا سمجھ جائے،  
 قرآن مجید میں ایسا سمجھ جائے،  
 قرآن مجید میں ایسا سمجھ جائے  
 کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود  
 میں قرآن مجید کا ہی نور نظر آئے  
 اور پھر وہ ایک معلم اور استاد  
 کی حیثیت سے تمام دنیا کے سینوں  
 کو انوار قرآنی سے منور کرے ہیں  
 ہر تن مشغول ہو جائے“

(المنقش ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء)  
 حضور ایدہ اللہ نے احباب جماعت  
 پر تیسرا قرآن کی تعلیم اور اس سے متعلق دیگر  
 تحریکات کی اہمیت واضح کرنے کے بعد اسی  
 خطبہ میں ان تحریکات کے عملاً کامیاب ہونے  
 کے لئے بہت پُروردہ الفاظ میں دعا کی حضور  
 نے خدائے قادر کو مانا کو کئی طلب کر کے اسکے  
 حضور میں عرض کیا:-

”اے خدا! تو اپنے فضل سے  
 ایسا ہی کر کہ میرے فضل کے بغیر  
 ایسا ممکن نہیں۔ اے زمین اور  
 آسمان کے نور! تو ایسے حالات  
 پیدا کر کہ دنیا کا مشرق بھی  
 اور دنیا کا مغرب بھی دنیا کا  
 جنوب بھی اور دنیا کا شمال بھی  
 نور قرآن سے بھر جائے اور  
 سب شیطانانہ دھیرے ہمیشہ  
 کے لئے دور ہو جائیں“

(المنقش ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء)  
 پھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
 ایدہ اللہ تعالیٰ کی جاری فرمودہ یہ آسمانی  
 تحریکات دنیا میں غلبہ اسلام کے جلد تر ظہور  
 کی ہی ضمانت نہیں ہیں بلکہ ساتھ کے ساتھ یہ  
 موجودہ دور کے ان مخصوص اعمال صالحہ کی  
 حیثیت بھی رکھتی ہیں جن کے ساتھ ہر احمدی کی  
 صلاح و نجات وابستہ ہے۔

اس ضمن میں یہ جاننا ضروری ہے کہ  
 اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ہر قسم کی کامیابیوں  
 فوز و صلاح، اجر و ثواب اور انصاف و  
 انعامات کو ایمان اور اعمال صالحہ کیساتھ  
 وابستہ فرما دیا ہے۔ پھر قرآن مجید  
 سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ اعمال صالحہ  
 سے صرف نیک اعمال ہی مراد نہیں بلکہ  
 وہ نیک اعمال مراد ہیں جو نہایت سچے حال  
 ہوں یعنی وقت اور موقع محل جن کا خاص  
 طور پر متناظر ہو۔ یوں تو سارے ہی نیک  
 اعمال کا بجائے ان امور میں پرفرض ہونا ہے  
 لیکن بعض اوقات جہاں بعض خاص اعمال پر  
 معمول سے بڑھ کر نور دینے اور ان کے

بارہ میں خاص عزم و ہمت اور تہجد سے کام  
 لینے کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس وقت وہ  
 مخصوص اعمال نیک اجمالی نہیں رہتے بلکہ  
 اعمال صالحہ کے زمرہ میں داخل ہو جاتے ہیں۔  
 اب اگر کوئی شخص اور نیکیاں آدھی لاتا ہے لیکن  
 وقت کے تقاضوں کا پاس نہ کر سکتے ہوتے  
 ان خاص اعمال کی بجائے اور ہی سے غفلت برتنے  
 ہے جن پر باقی تقاضے وقت زور دینے کی  
 ضرورت ہوتی ہے تو معصوم نیک اعمال  
 بجالانے کے باوجود وہ خدا تعالیٰ کے اعمال صالحہ  
 بجالانے والا شمار نہیں ہو سکتا اور نہ وہ ان  
 عظیم الشان انعامات کا مورد بن سکتا ہے  
 جو اعمال صالحہ بجالانے والوں کے لئے خدا  
 نے مقدر رکھے ہیں۔

اس امر کا فیصلہ کرنا کہ یہ اقتضا  
 وقت کو فائدہ نیک عمل، عمل صالح کہلانے کا  
 مستحق ہے خلیفہ وقت کا کام ہے۔ وہ  
 خدائی اقتدار کے تحت اللہ تعالیٰ کی ہمتی میں  
 فیصلہ کرتا ہے کہ اس وقت اور ان حالات  
 میں کن اعمال پر زور دینے کی ضرورت ہے  
 مومنوں کا کام صرف اور صرف یہ ہوتا ہے  
 کہ وہ محبت و عشق کے جذبہ سے سرشار  
 ہو کر خلیفہ وقت کی اطاعت کو لازم پکڑیں  
 اور وہ جن نیک اعمال پر زور دینے کا حکم  
 دے انہیں بدل و جان بجلائیں۔ اگر وہ  
 ایسا نہ کریں تو ان کے دوسرے نیک اعمال  
 یعنی ان کی نمازیں، ان کے روزے، ان کی  
 زکوٰۃ اور ان کے صدقات سب امارت  
 جاتے ہیں۔ اور اگر وہ دیگر نیک اعمال کے  
 ساتھ ساتھ پورے عزم و ہمت اور تہجد کے  
 ساتھ اعمال صالحہ بھی لائیں تو انہیں اللہ تعالیٰ  
 فی معقولی رنگ میں اجر و ثواب، انصاف و

انعامات اور فوز و صلاح سے نوازتا ہے۔  
 اسی لئے سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ  
 عنہ نے اتنا تر اعلیٰ اداء کی زکوٰۃ اور  
 اطاعت رسول کے ضمن میں خلافت کی اہمیت  
 واضح کرنے کے لئے ہمیں خبردار فرمایا تھا:-  
 ”اطاعت رسول اور اسکے  
 جانشین کی حیثیت میں اطاعت  
 خلیفہ۔ نازل، یہ ہے کہ جب وہ  
 بیٹھے کہ اب نمازوں پر زور  
 دینے کا وقت ہے تو سب لوگ  
 نمازوں پر زور دینا شروع  
 کر دیں اور سب وہ کہے کہ اب  
 جانی قربانی کی ضرورت ہے با  
 وطن کو قربان کرنے کی ضرورت  
 ہے تو وہ جائیں اور اپنے وطن  
 قربان کرنے کے لئے کھڑے  
 ہو جائیں۔ عرض یہ تین باتیں  
 ایسی ہیں جو خلافت کے ساتھ  
 لازم و ملزوم ہیں۔ اگر خلافت

# حضرت پدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب

(رقم فرمودہ حضرت ڈاک رحمتتہ (اللا خان صاحب رضی اللہ عنہ)

نوٹس :- یہ مضمون حضرت ڈاک رحمتتہ اللہ عنہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اگست ۱۹۶۲ء میں جبکہ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب بہت بیمار ہو گئے تھے رقم فرمایا تھا مگر ابھی تک شائع نہیں ہوا تھا۔

بنالیا۔

پس یہ مضمون بندہ اپنے جنہوں نے مجھے دلوں کو باندھے رکھا ہے اور خدا صدیق بنوعزتہ (خواجہ کا مینا ثبوت ہم پہنچایا۔ میں نے ایک دفعہ دیکھا تھا کہ حضرت شاہ صاحب قادیان میں ایک مسجد میں تھے جو مسجد اقصیٰ کی طرح کی ہے اور نماز سے فارغ ہو کر مسجد کے صحن سے گزر کر باہر جاتے تو اس وقت میں بھی مسجد میں داخل ہوا ہوں اور میں دور سے دیکھ کر حضرت شاہ صاحب کا طرقتی قدموں کی ساتھ بڑھا ہوں اور حضرت شاہ صاحب بھی مجھے دیکھ کر میری طرف بڑھے ہیں۔ آخر ہم دونوں محبت پھر امانت کو تہہ آ رہے اس وقت حضرت شاہ صاحب متعدد سخت خبروں اور خوبصورت لباس میں نظر آ رہے ہیں۔

یہ صحت مندانہ حالت یہ خوبصورت لباس جو دیکھا میں نظر آئے یہ وہ صحت اور تندرستی ہے جو بخت آفرین سے تعلق رکھتے ہیں اور آپ کا اچھے لباس میں طبعاً ہونا اچھی منزلت کی نشانی ہے اور جگہ ادوں کا معاملہ ہونا اس دنیا کے تعلقات و محبت کے پتے ہونے اور ایمان اور اعمال میں ہماری کی دلیل ہے۔ مسجد جیسے خدا کے گھر میں اکٹھے ہو گئے ہیں گویا جس طرح اس دنیا میں ہم نہیں جنت کے ذریعہ ہمارے ہم مشرب ہیں عینے میں ہیں ہمارے ملاقاتیوں ہوتے ہیں گویا وہاں کے دورے ہوتے ہیں۔

(اللہ تعالیٰ)

شاہکار

صحتتہ اللہ

۱۵۶۲

یہ راقم سید ولی اللہ شاہ صاحب کی ظاہری اور باطنی خوبیوں کا ۱۹۱۰ء میں گرویدہ ہوا جبکہ آنحضرت گوٹھ کاشی کی ایف ایس کلاس میں تعلیم پا رہے تھے اور یہ عاجز میڈیکل سکول لاہور لا کا سیکلنگ ایئر کا طالب علم تھا یہ راقم انہیں اپنے پورے ڈیگ میں ایک مکرم و محظوظ بزرگ کی حیثیت سے لے گیا تاکہ خود تدریس حاصل کرے اور وہ مدرسے طلبہ کو احقریت کی صداقت کی باتیں سنائے۔ چنانچہ آنحضرت نے کچھ باتیں صداقت احقریت کے متعلق کیں اور تشریف لے گئے۔ میں پورے ڈیگ کے گیٹ کے باہر تک ان کے ساتھ گئی۔ رخصت ہوتے وقت مجھ سے پوچھا کہ میری باتوں کا سامنہ پوچھو ایسا اثر ہی ہوا ہے وہیں نے یہ محسوس کیا کہ آنحضرت کے دل میں عشق احمدیت جو حزن ہے اور وہ جانتے ہیں کہ دو مردوں کو بھی جلاوطن کرنا اس کو چاہیے اور گرویدہ بنالیا۔

وہ دن ۱۹۱۰ء کا ایک ایسا مبارک دن تھا جبکہ ہم دونوں دوستی کے نشیے میں منسلک ہوئے۔

یہ خدا تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ہم دونوں جو اپنے ناموں میں اللہ کے اسموتہ کو مشارکت رکھتے ہیں ولی اللہ صحتتہ اللہ تعالیٰ سے زیادہ مدت سے شہر و شہر پھرتے ہوئے ہیں۔ علاوہ مشارکت اسم ذات باری تعالیٰ کے ایک اور مشارکت ہے کہ فرما نظر آتی ہے وہ اسم ذات کا مستحق ہے جو خدا تعالیٰ کے غضب و عتاب سے محفوظ رہے اللہ علیہ وسلم کے اسم احمد کی منظر ہے جیسے میرے معبود و تہدیٰ محمد علیہ السلام نے اور حسن باطنی سے ہم دونوں کو گرویدہ

## انسپیکٹران مال کی ضرورت

و کالفت والی تحریک جبر کو چند انسپیکٹران مال کی ضرورت ہے جو جہاتوں میں دورہ کر کے کام کر سکیں۔ جو انجمن مندا اصحاب و کالفت دیوان تحریک جبر کو درخواستیں بجا دیں۔

(ذیل دیوان تحریک جبر پورہ)

و جوش کے ساتھ ان آسمانی تحریکات کو کامیاب بنانا بھی ضروری ہے۔ یہ مبارک وقت اور مبارک زمانہ ہے۔ لیکن یہ سب کچھ کے بغیر ان تحریکات پر گمانہ زور دینے کا وقت اور زمانہ ہے۔ ہمارے لئے اپنے دیگر نیک اعمال کو تیز اور شہر شرات بنانے کا ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ ہم اپنے دیگر نیک اعمال کو ان تحریکات میں بڑھ چڑھ کر شہریت سے تقویت پہنچائیں۔ بصورت دیگر دیگر نیک اعمال کا بھی اکاوت جانا ناگزیر ہوگا۔ العباد باللہ۔

لہذا ہمیں یہ امر بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریکات اس زمانہ کے وہ مخصوص اعمال صانع ہیں جن کے ساتھ ہم میں سے ہر ایک کی فلاح و نجات وابستہ ہے۔ یہ آسمانی تحریکیں ایک وسیع اور ہم گیر آسمانی تقدیر ہی کی مختلف کڑیاں ہیں جن کی تہذیب میں اسلام کو دنیا میں غلبہ حاصل ہوگا اور انشا اللہ العزیز ہوگا۔ بھی بہت جلد۔ ان حالات میں ہمارا فرض ہے کہ ہم ان آسمانی تحریکات کی اہمیت اور عظمت کو پہچانتے ہوئے ان میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ان میں دھن لگا کر انہیں کامیاب بنانے میں کوئی کسر اٹھانے نہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اطاعت کا نئے ترین نمونہ پیش کرے اور حضرت امیر المؤمنین کی ہر آواز پر جو اللہ تعالیٰ کے اذن اور مشائے سے اور اسی کی رضا کے لئے بلند کی جاتی ہے والہانہ لبیک کہنے کی توفیق بخشے اور ہمیں اپنے مخلص و مقبول اور وفادار و ایمان مند بندوں میں شمولیت کے نون سے نوازے

اصین اللہم آمین

نہ ہوگی تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہاری نمازیں بھی جاتی رہیں گی، تمہاری زکوٰۃ بھی جاتی رہے گی اور تمہارے دل سے اطاعت رسول کا باوہ بھی جاتا رہے گا۔

سوتعمیر الزمان، وقت عارضی، جس میں موصیان، فتنل عرفاؤں، بے بندہ و نف عیدو اطفال، اطعموا الحج، وغیرہ تحریکات جنہیں اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ مسیح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خاص اس زمانہ کی ضرورت کے پیش نظر غلبہ اسلام کے دن کو قریب سے قریب تر لانے کے لئے جماعت میں جاری فرمایا ہے بدرجہ اولیٰ ان مخصوص اعمال صانع کی حیثیت رکھتی ہیں۔ جن کی کماحقہ بجا آوری کے ساتھ ہر احمدی کی فلاح و نجات وابستہ ہے۔ انہیں بول و جان پورے عزم و تہجد سے انجام دینے پھر ہم نیک اعمال بجالانے کے باوجود اعمال ممانک بجالانے والے قرار نہیں پاسکتے اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک اجر و ثواب، افضل و انعامات اور فوہ فلاح کے مورد نہیں بن سکتے۔

ہمارا کامائیں ہمارے روزے، ہماری زکوٰۃ، ہمارے صدقات اور ہمارا دیگر نیکیاں اور قربانیاں اپنی جگہ نہایت اہم ہونے کے باوجود اس وقت تک خدا کے ہاں مقبول اور شہر شرات نہیں ہو سکتیں جب تک کہ ہم یہ اہمیت نہ دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کی ہماری فوہ ان آسمانی تحریکوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ نہیں لیتے۔ ہمارے لئے جگہ دیگر نیک اعمال کو پورے التزام کے ساتھ بجالانا بھی ضروری ہے اور ساتھ ساتھ پورے عزم و ہمت اور جذبہ

## نمایاں کامیابی ادسا درخواست معا

میں نے سال گذشتہ ایم۔ اے سال اول اسلامیات کا امتحان دیا تھا اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس امتحان میں پوزیشن نمبر دوم و عمری پوزیشن حاصل کر شہدہ معارف اسلامیہ کی سالانہ تقریب زیر صدارت جناب مولانا منتخب الحق صاحب قادری دین کلیہ معارف اسلامیہ منعقد ہوئی۔ اس تقریب میں شاہکار کو ایک نقرتی تمذ (سولور میڈل) توفیق ہوا ہے۔ میں نے تعلیم الاسلام کالج بڑہ سے ایف اے اور رحیم یار خاں سے بی۔ اے کیا تھا۔ اس کے ساتھ ہی مجھے اپنے شعبہ کے پوزیشن پارٹینر بننے کا اعزاز بھی عطا کیا گیا۔ الحمد للہ۔

سب احمدی بہن بھائیوں سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے ایم۔ اے فائنل میں بھی اپنی پوزیشن قائم رکھے بلکہ قدم آگے بڑھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اقبال احمد کسٹل راجن پوری

متعلم ایم۔ اے فائنل شعبہ معارف اسلامیہ کراچی یونیورسٹی

# تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیاں

گھٹیاں لیال کا تعلق ہے سابقہ سیکولر تعلیم پسروں میں واقع ہے اور بددہلی دیوبند میں پیش سے پورے سات سال قبل کے فاصلہ پر ہے۔ یہ فاصلہ ناگہ یا سائیکل پر آسانی کے ساتھ پلین گھٹیاں میں ہو جاتا ہے۔ گھٹیاں انٹر کالج سرائے سے جاری ہے اور اس علاقہ کی تعلیمی ضروریات کو عمر کی سے سرانجام دے دیا ہے۔ کالج کی عمارت چمکتی ہے اور بڑے سائز کے نوکروں پر مشتمل ہے۔ کالج کی موجودہ عمارت کے ساتھ ہی تین پاسز یا سڑکیں اور ایک وسیع ڈال کا روضہ چمکا۔ کالج کی عمارت کی بنیاد سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثامن ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے ۱۹۳۷ء میں رکھی۔ اس سے کالج ہڈا کی اہمیت کا بخوبی پتہ چلتا ہے۔ بددہلی سے فاصلہ سوائیکل جاہلیوں کی سڑکی کے کنارے واقع کالج ہڈا کی عمارت ہر نئے ڈیزائن کی توجہ اپنی طرف کھینچتی ہے اور ہر علم کے متلاشی پر محسوس علم کی اہمیت و عظمت واضح کرتی ہے۔ ایک پرسکون ماحول میں جہاں اپنی سکول چیمبر سے موجود ہے وہاں انٹرمیڈیٹ کالج کا موجود خود لیال کے مقامی لوگوں کے لئے اور ارد گرد کے دور دورہ رہنے والوں کے لئے ایک نعمت غیر متزکیہ ہے اور یہ بات تو فریب میں آچکی ہے کہ ایک صاحب مفرد و طالبان علم نے کالج میں محصلہ تعلیمی عرصہ گزار کر ہر لحاظ سے تعلیمی تربیتی اور اخلاقی دولت حاصل کی ہے۔

کالج سے متصل ہی نچھتر اور صفات سستی کتا وہ پرسکول کی عمارت ہے۔ کھانا تیار ہونے کے لئے کچن موجود ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ پرسکول میں رہنے والے طلبہ اپنے یہاں کے قیام کو برکھانا سے مفید اور آرام دہ دیتے ہیں۔ مختلف کھیلوں کے میدان ہیں۔ طلبہ کے کھیلوں کی سہولت وغیرہ کے لئے یامیل کو باہر جانے کے لئے تسلی بخش انتظام ہے۔ یہ سالانہ کام ایک ٹیچران اسٹاف کے تحت کرتا ہے۔ کالج کے سالانہ کیمپ ڈانس تین سالوں سے باقاعدہ ہوتے ہیں۔ طلبہ ترقی سے ان میں حصہ لیتے ہیں۔ اور تعلیمی کام سے یا کھیلوں اور دیگر اہم امور کے طلبہ کو انعامات دئے جاتے ہیں۔ پرسکول میں دانش رکھنے والے طلبہ کی خاص نگرانی کی جاتی ہے اور ان کی اصلاحی و اخلاقی تربیت کا پورا خیال رکھا جاتا ہے۔

کالج کے مشافہ ہیں اس وقت اس کے مضامین پڑھنے والے تھوڑے کار اور منتخب اساتذہ ایم اے میٹر ہیں۔ ہمارے کالج کے بعض طلبہ نے ان خود اپنے گھر والوں میں یا حلقہ احباب میں اس بات کا اظہار کیا ہے کہ جس توجہ اور محنت سے گھٹیاں کالج میں پڑھائی کرائی جاتی ہے۔ ایسی پڑھائی بہت کم کالجوں میں ہوتی ہے یہ ماحول سست اور پرسکون ہے۔ عزیز اور تعلیمی لحاظ سے علمی اور لائق طلبہ کو حلقہ فائن فیس وغیرہ کی رعایت دی جاتی ہے اور ہر سال مستحق طلبہ اس رعایت سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ طلبہ کی تمام ضروریات کی طبی ضروریات پورا کرنے کے لئے کالج میں ہسپتال بھی ہے۔ اسی طرح لائبریری کانسٹیبلوں کا انتظام ہے جہاں سے اساتذہ و طلبہ استفادہ کرتے ہیں۔ الفضل (اردو) - پاکستان ٹائمز کے علاوہ رسالہ ماہور - تحریک جدید اور المظفر خان نواب قادری کے آئے ہیں۔ ریڈنگ روم میں لٹریچر دکھا جاتا ہے اور طلبہ فارغ التحصیل ہیں مٹاں بیچھڑکے مطالعہ کرتے ہیں۔ کالج میں آئینے زائین میں ان اخبارات سے استفادہ کرتے ہیں تعلیم القرآن کی بابرکت تحریک کے مطابق ہر دو کلاسوں کے طلبہ کو سادہ یا حسب حالات با ترجمہ قرآن کریم پڑھانے کا بندوبست بھی کالج میں ہے۔ علاوہ انہی کاموں کا و طلبہ کے سامنے لیجنر اخلاقی اور علمی بیچھڑکے دئے جاتے ہیں۔

اساتذہ نے کے فنس سے یہ ادارہ اب چھٹے سال میں جاری ہے۔ کالج کی مانت پہلے سے ترقی پذیر ہے اور پورا ایشیائی اور ترقی آمیز ہے کہ دن بدن زیادہ ترقی ہوگی وہاں انٹرمیڈیٹ

# اعلان القضاء

محکمہ نائبر محمد صاحب دکن مرزا ایبریک صاحب آف کوسٹ مال معرفت پوہری محرمنا صاحب غلام محمد ایوب نے درخواست دی ہے کہ میرا بھتیجہ مرزا اصلاح الدین صاحب ولد مہر بیگ صاحب موجودہ پڑھائی میں حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے فوت ہو گیا ہے اپنے بھائی مرحوم کی وفات کے بعد ان کو میں نے ہی پرورش کیا تھا۔ مرحوم کے والدین بہت دیر سے فوت ہو چکے ہیں۔ میرے سوا مرحوم کا اور کوئی وارث نہیں ہے۔ اسلئے مرحوم کے نام پر مبلغ - ۵۰ روپے جو عدرا اجیر ایوب کے پاس جمے ہیں۔ مجھے دئے جائیں۔ محکمہ انصر صاحب خزانہ عدرا اجیر ایوب کی طرف سے اطلاع دی گئی ہے کہ کم مرزا اصلاح الدین صاحب مرحوم ولد مہر بیگ صاحب مالک پیک ۳۳۳ ڈاک خانہ چنگ پور تحصیل کوسٹ اور ضلع مظفر گڑھ کھاتا امت ۳۳۳ میں مبلغ - ۵۰ روپے بقایا موجود ہیں۔

اگر کسی وارث، وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تینوں یوم تک اطلاع دی جائے (نام ذوالقضاء)

# فوج میں شارٹ سروس کمیشن

شارٹ سروس - عمر ۲۷ تا ۳۵ - یعنی پیدائش کی تاریخ ۵/۲۰ سے بعد اور ۵/۲۰ سے قبل ہو شادی شدہ وغیرت دی شدہ ہر دو تعلیمی قابلیت - برائے سولین - انٹرمیڈی ایٹ یا کم از کم سکول سرٹیفکیٹ - سکول کے ذیلی کے امیدوار درخواست دیں۔ (جو آئی وی ایس میں دو دفعہ ناکام ہو چکے ہیں ۱۲ جولائی ۱۹۷۱ء کو) - روٹے جاتے ہیں - اس جو ضبط کی بنا پر سکول سے نکالے گئے ہوں یا ملازمت سے برطرف کئے گئے ہوں۔ درخواست کا مجوزہ فارم دیا جاتا ہے۔ (الجز کے پرنسپل صاحبان سے یا قریبی فوجی بھرتی کے دفتر سے حاصل کریں۔ درخواست مکمل کر کے ضروری تصدیق سرٹیفکیٹس - فوٹو گراف اور ۵۰ کا کراسڈ پوسٹل آرڈر پڑھ ۲۰ تک بنام - لے۔ بی براؤن - پی۔ لے۔ ۳۰ لے۔ اے جی ایچ کورڈو پوسٹل - پی۔ ڈ (۵-۶-۷-۹) (ناظر تعلیم)

# قائدین مجالس ضلع سرگودھا انٹرمیڈیٹ

فصل کی گائیڈ وغیرہ قریباً ختم ہو چکی ہے۔ دیہاتی مجالس کے قائدین سے گزارش ہے کہ وہ اس موقع پر تمام خدام و اطفال سے پورے سال کا چند مجلس اور سالانہ اجتماع وصول کریں۔ اور کوشش کریں کہ کوئی بھی بقایا باقی نہ رہے۔ (امجد احمد - قائد ضلع سرگودھا)

# مجالس فہرست اردکین بھجوائیں

جیسا کہ بذریعہ سرگودھا مجالس کو اصلاح کی جا چکی ہے۔ مجالس اپنے اردکین کی فہرست مع کوٹھ جلدوز عذر کر میں بھجوائیں۔ (ہستم تجدید ضدام الاحیاء مرکز)

# درخواست دعا

برادر محمد حسین الرشید ہاشمی ایوبہ میں درد گردہ کے باعث علیل ہیں پیمتری کا خدمت ہے۔ نیز ہارے والد محترم قریشی رشید احمد صاحب ارشد لاہور میں خدمت کے باعث علیل ہیں۔ دونوں کے لئے درخواست دعا ہے۔ امین الرشید ہاشمی B-13 شاد عالم مارکیٹ پورہ

م نذر دہیں ہو۔ یہ بات آپ کے نانا من - توجہ امد دعاؤں پر موقوف ہے۔ (المہ امین محمد عثمان ہدی بھائی ایم اے پرنسپل - آئی کالج گھٹیاں لیال)

احباب جماعت سے میری درخواست ہے کہ لاپتہ نمانوں کی بہترین مثال پیش کرتے ہوئے جماعتی ہمت افزائی فرمائیں اور اپنے بچوں کو اس ادارہ میں داخل کریں جہاں تعلیم کے ساتھ ساتھ مغربی طلبہ کی ہر ملی ڈا سے ہمہ جہتی دہن ترقی کو بھی مد نظر رکھا جاتا ہے بزرگان جماعت کالج ہڈا کی جماعتیں ترقی دیکھا جاتی ہیں۔ لاپتہ نمانوں کے لئے بھی نمانوں کے لئے سے مدد فرمادیں جس سے اسالی جماعت دہم کا نتیجہ نکلتے پر احباب ضروریات کا خیال رکھیں اور اس طرف خاص توجہ فرمادیں تاکہ اس سال بھلائی کے لئے (دعا زیادہ)



